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Св. Йоаким І бе почетен на Света гора

Паметта на Св. патриарх Йоаким І беше почетена и в българския манастир на 
Света гора „Св. Георги Зограф“. Организационният комитет, създаден по 
повод честванията на 800 години от основаването на Ивановския скален 
манастир „Св. арх. Михаил“, е предвидил дейности по местата, където е 
просиял светеца.

От неговото житие разбираме, че те са Света гора /Атон/, скалните 
манастири по поречието на река Русенски Лом и столицата на Второто 
Българско царство Търново. Поради това, областният управител на област 
Русе Галин Григоров се обърна с молба за подкрепа към митрополитите в 
Русе и Велико Търново и игумена на Зографския манастир.

На 18 януари, когато Православната църква почита светеца, бяха отслужени 
архиерейски литургии от Русенския митрополит Негово 



Високопреосвещенство Наум и Великотърновския митрополит дядо Григорий.

След това бе получен положителен отговор и от манастира „Св. Георги 
Зограф“, където монашеското братство служи по стар стил или 13 дни по-
късно. Денят, в който там се почита св. Йоаким, е 31.01 и тогава е била 
отслужена света литургия.

„Свети Йоаким е тясно свързан със Света гора. Той напуска родния си край в 
младежките си години и отива именно на Атон – мястото, където има 
множество монаси с голям авторитет в православния свят. Там той се 
замонашава и престоява дълго време, превръщайки се в образцов монах и 
извършвайки множество духовни подвизи. На по-късен етап, след като се е 
завърнал в България, отново дейността му неслучайно е свързана със Света 
гора.

След битката при Клокотница цар Йоан ІІ Асен обдарява атонските манастири 
и в това може да се види ролята на неговия духовен наставник-монаха 
Йоаким. По-сетне, както пише в Бориловия синодик „пречестните монаси от 
Света гора“ участват на събора в Лампсак през 1235 г.

Именно там е възстановена Българската патриаршия, а св. Йоаким става 
първият Търновски патриарх. Имаше идея за светата литургия от България 
да пътува група, но поради ограниченията, свързани с Сovid 19, това не се 
осъществи. Важното е, че Св. Йоаким бе почетен в автономната монашеска 
република Света гора, която е в рамките на Гърция.“, казва историкът от 
Регионалния исторически музей в града Евгени Георгиев.
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